
2023年幼儿园石头教案小班(汇总9篇)
教案的编写应该体现出教师对学生的关心与支持，给予学生
足够的思考空间和创造发展的机会。编写高中教案需要注重
内容的系统性和教学手段的多样性，以下是一些范文供大家
学习参考。

幼儿园石头教案小班篇一

1、集合整队集体报数

2、红队和蓝队分成两路纵队，跟着老师听音乐进场

老师：现在请红队和蓝队的小朋友站成两路纵队，准备好了
吗？我们出发吧（沿外围方形的线慢跑——快跑；然后顺着
点绕s型最慢跑，最快跑；最后再沿外围方形的线慢跑，听老
师口令两两双手击掌，双拳对碰，脚尖互点，两两握手，互
相抱抱）

3、准备活动：听老师哨子两路纵队分别站到点上听音乐做脚
踝运动、提踵运动、膝关节运动、体转运动、头部运动、蹲
起。分别作两边，第二遍看老师手势和口令变成面对面，互
相拉手重复做一次准备活动。

二、基本部分

1、用手玩《石头、剪刀、布》游戏

（1）幼儿和教师一起复习石头、剪刀、布的动作

老师：小朋友还记得《石头、剪刀、布》的玩法吗？那我来
考考你们这些动作，我说什么动作，你们就做给我看，看谁
做得又对又快。



（2）幼儿和教师一起玩左手赢右手，右手赢左手的游戏。

老师口令变成一路纵队，指令：左手，右手，让幼儿听指令
举起自己的左手或右手。

老师：请小朋友们自己找一个好朋友玩《石头、剪刀、布》
的游戏，记住哦，两个人不能用同一只手玩，看看谁赢得多。

玩一会后，请两个好朋友互换左右手玩一玩，看看哪只手赢
得多。老师巡视指导。

2、让幼儿用脚玩《石头、剪刀、布》游戏。

（1）请幼儿示范用脚做石头、剪刀、布的动作。

老师：除了用手可以玩石头、剪刀、布的游戏，我们还能用
身体的什么部位玩这个游戏？怎么玩？请幼儿分别示范。

（2）幼儿和教师一起练习用脚做石头、剪刀、布的动作

老师：那我们一起用脚做一做好吗，看看谁做得又快又对。

（3）幼儿和教师一起练习手脚同时做石头、剪刀、布的动作。

老师：现在我们加上手一起做，你们能做到吗？挑战一下好
吗。看看是你们厉害还是老师厉害。

（4）幼儿听老师口令做动作，教师做错误动作干扰幼儿。

老师：小朋友们真厉害，现在老师再加深难度，老师不做，
你们听我的口令，比比你们之间谁最做得又快又对。

（5）两个小伙伴一起用手脚同时做的方法，玩《石头、剪刀、
布》游戏



老师：小朋友们太棒了，现在你们想不想比赛一下。请你们
找一个好朋友，用手脚同时做的方法玩一玩，看看谁做的动
作又对又能赢对方。

3、集体游戏

（1）老师带队玩“攻城”游戏，幼儿分成红队和蓝队两队，
由两个老师分别带领一队。集体玩“攻城”游戏，看哪一队
胜利。

老师讲解玩法：这个游戏要分成两组，游戏的名字叫“攻
城”，就是一组小朋友分别站在这个正方形的边上，正方形
就是你们的家，你们要保护你们的家，另一组小朋友是做进
攻的人，我们要想办法占领对方的家，想办法钻进去或跑进
去，看哪一对胜利。玩的时候要注意安全，不能推或者去撞
小朋友。

老师小结：为什么有些小朋友能进去，有些小朋友能守住，
要怎么才能一起守住自己的家？

（2）集体玩“夺宝”游戏。

老师：刚刚小朋友都按照老师的要求去玩“攻城”的游戏，
现在老师要加深难度，现在我们要互换角色，现在守家的换
成是蓝队，红队是进攻的，进攻的要求又不一样了，现在的
家里有很多的宝贝，我们进攻的要进去把宝贝给拿出来，这
会看那组最会守住自己的宝贝，哪组最会去夺宝贝。

小结：让幼儿自己说哪组赢了，为什么。老师小结情况，应
该注意什么。鼓励两组幼儿的表现。

三、结束部分

1、小结本次活动：今天玩得开心吗？今天我们玩了什么游戏？



好玩吗，那我们回去把这些本领教给班上的老师还有其他小
朋友好吗？回去之前，我们一起放松一下。

2、放松：手势指令幼儿围成圆圈做10个蹲起，调整呼吸，坐
地拉伸和拍打小腿。

幼儿园石头教案小班篇二

剪刀石头布是我国传统的民间体育游戏，深受孩子们的喜爱。
把剪刀石头布的手上游戏创新为手脚并用游戏，具有挑战性，
符合大班幼儿活泼好动的个性特点。在此游戏的创新活动中，
从幼儿自己单手游戏到双手游戏，再到脚上创新游戏，最后
小组竞争分组比赛，……即体现了由易到难、由单人到双人
到多人循序渐进的活动过程，既锻炼了幼儿的腿部力量，提
高了幼儿身体动作的协调性与灵敏性，又使他们从中体验到
了合作游戏的快乐！

具体做法和取得的成效：

我们在设计和开展皮筋游戏时，遵循了游戏活动设计的基本
原则：

1、游戏化原则

我们给每一个孩子都提供充分游戏的机会，从小班开始，孩
子们就会玩单手的剪刀石头布游戏，只不过是游戏的规则意
识不强，在这个活动中，老师把握培养了孩子自主建立规则
的意识，以及团队的配合，幼儿团队合作竞争等社会性的发
展，而且还激发了大班孩子的竞争意识。特别是对于游戏里
输的孩子进行惩罚——学小狗叫，孩子们玩得很开心。

2、发展性原则

我们把促进幼儿发展作为游戏活动设计的落脚点。在练习单



人双手游戏、单人脚上创新游戏、双人合作、小组竞赛等一
系列动作来发展幼儿的体能，老师在活动过程中还不断提示
孩子跳起落地时前脚掌着地。

不足与改进之处：

1、队形队列练习可以更丰富。

2、本次活动幼儿参与积极性很高，因两两比赛前规则强调的
不太明确，所以很多孩子在石头剪刀布的口令已经停止时还
换动作了，所以引起争吵。以后一定要注意重点强调规则，
使幼儿从小养成遵守规则的好习惯。

幼儿园石头教案小班篇三

1．回忆熟悉的游戏。

(1)回忆游戏“石头剪刀布”的玩法和规则。

提问：“石头剪刀布”的游戏是怎么玩的?有什么规则?

(2)介绍新的游戏玩法。

提出要求：下面我们要把原来的两人游戏变为集体游戏。每
个小朋友边念儿歌“找呀找呀找朋友，找到一个好朋友”边
拍手，念完后迅速找到一个朋友和他面对面，一起念“石头
剪刀布”的指令后同时出手势，比出胜负。每一对朋友只能
玩一次游戏、比出一次输赢，然后更换一个朋友再游戏。

2.试玩新的集体游戏。

(1)请幼儿在活动室中间空地上两两找朋友轮流玩游戏，引导
幼儿一起念儿歌、一起说“石头剪刀布”的指令。



(2)提问：谁赢了?谁输了?出了一样的手势该怎么办?比出一
次输赢后就要怎么样了?

(3)待游戏比出输赢后，请幼儿回座位坐下。

(4)帮助幼儿理解新规则：一轮游戏中，每个人要换3次朋友，
也就是每人要玩3次“石头剪刀布”。

3．了解增加小花片后的新玩法。

(1)讲解新的玩法和规则：游戏前每个小朋友只能拿取3片小
花片，游戏中每一次输的小朋友要给赢的小朋友一片雪花片。
游戏中每人要想办法保管好自己的小花片，不要掉落和丢失。

(2)在活动室前面的桌子上放三堆小花片，请每位幼儿上来拿
取3片小花片后回到座位上坐好，然后与旁边的同伴互相验证
有否拿对。

二)开始游戏，体验3片小花片的变化过程并进行推理

1．尝试游戏，体验3片小花片的变化过程。

(说明：一轮游戏进行三次，一般三次后就会有幼儿输完3片
小花片。教师要重点关注幼儿是否遵守游戏规则，即每次输
赢后能否正确拿出一片小花片，以引导幼儿在游戏过程中关
注自己手上小花片数量的变化及其与输赢结果之间的关系。)

2．游戏后分享交流，展示推理过程。

(1)请输完小花片的幼儿上来，肯定其能“遵守规则”，并奖
励每人一片小花片。

(2)请大家一起来尝试推理。

(3)提问：谁认为自己手上的小花片最多?有几片?



(4)请手上有6片小花片的幼儿上来，与其他幼儿一起来推论
他们的小花片变为6片的过程。

(5)幼儿作出推理后，教师呈现磁性黑板，请手上有6片小花
片的幼儿上来在集体面前描述自己在游戏中的输赢过程，请
没有推理出结果或推理出错的幼儿上来根据同伴的描述，在
磁性黑板上摆放磁铁块，演示同伴的小花片数量变化过程。

三)结束环节，为小花片涂色

师:现在每个人手中都有小花片了，请小朋友为小花片涂上自
己喜欢的颜色吧！

幼儿园石头教案小班篇四

?小石头变身记》是依据建构式课程小班下册的主题《石头大
玩家》生成的活动。小班幼儿年龄小，语言发展存在着语汇
量少，不愿意大胆交流等特点，幼儿语言的发展与其情感，
经验，思维，社会交往能力等各方面的发展密切相关。我以
语言活动《想长脚的石头》和美术活动《石头大装饰》这两
活动为基础设计了综合活动《小石头变身记》，通过自编故
事，以“小石头借颜色”的情节为线索引发幼儿乐意参与石
头的装饰。在故事情境的激发下，学习“有礼貌地请求别
人”，把语言、点数、美术创意进行了有效整合。

活动目标

1、倾听故事，体验小石头实现愿望的喜悦心情。

2、尝试有礼貌的表达自己的想法，学说短句“xx,请给我一
点xx颜色好吗？”

活动准备



鹅卵石若干、自制绘本、颜料、各种颜色水果及相关颜色圆
点

活动过程

一、情境导入，小石头的愿望

1、引导幼儿和小石头打招呼

2、了解小石头的愿望（小石头看到小朋友穿了五颜六色的衣
服，它也想要去找颜色）

二、小石头找颜色

1、欣赏绘本，在边说边玩中和小石头一起借颜色。

师：小石头咕噜咕噜出门去找颜色，一抬头看到了红彤彤的
太阳公公，它就对太阳公公说“太阳公公，太阳公公，请给
我一点红色好吗”（教师语言示范，突出礼貌用语“请”）。

师：啊呀，太阳公公里我们太远了，小石头的话太阳公公它
听不清楚，我们小朋友一起帮帮小石头，一起说“太阳公公，
太阳公公，请给我一点红色好吗”（鼓励孩子一起练习短句）

2、小石头借到红色（引导幼儿）学说短句：“请给我一点xx
颜色好吗？”

三、赏一赏小石头

1、欣赏作品，体验成功的喜悦

2、观赏石头变身的图案，拓展幼儿创造想象的经验。



幼儿园石头教案小班篇五

游戏

无

发展幼儿弹跳的能力

喜欢参与游戏，体验。

在活动中将幼儿可爱的`一面展现出来。

集体

一课时，30分钟

平坦场地一块

幼儿两人或三人一组，面对面战立，游戏开始，同时用力向
上跳，落地时两脚可任意成三种姿势：

（1）脚并拢表示“石头”

（2）两脚左右开立表示“布”

（3）两脚前后开立表示“剪子”。

注意：石头胜剪子，布胜石头，剪子胜布。

游戏是幼儿最喜欢的活动。但是对于小班来说，既要让他们
记住活动内容又要保证安全还要活动的井井有条是有一定的
困难。所以在设计本次活动时我始终都以语言来提示幼儿注
意安全。

文档为doc格式



幼儿园石头教案小班篇六

1、熟练掌握手脚同时做石头、剪刀、布的动作。

2、知道跳起落地时用前脚掌着地，增强小腿力量和手脚协调
能力。

3、积极参加“攻城”和“夺宝”游戏，游戏中诚实、合作有
竞争精神。

4、学会与同伴协商合作游戏。

5、培养幼儿乐观开朗的性格。

幼儿园石头教案小班篇七

剪刀石头布是我国传统的民间体育游戏，深受孩子们的喜爱。
把剪刀石头布的手上游戏创新为手脚并用游戏，具有挑战性，
符合大班幼儿活泼好动的个性特点。在此游戏的创新活动中，
从幼儿自己单手游戏到双手游戏，再到脚上创新游戏，最后
小组竞争分组比赛，……即体现了由易到难、由单人到双人
到多人循序渐进的活动过程，既锻炼了幼儿的腿部力量，提
高了幼儿身体动作的协调性与灵敏性，又使他们从中体验到
了合作游戏的快乐!

幼儿园石头教案小班篇八

我园地处江南小镇，小桥流水，枕河人家，有着悠久的历史
和深厚的文化底蕴。为了让孩子们更好的了解家乡，我们开
展了以古镇资源为主的课题研究，而民间游戏作为古镇的人
文资源，理所应当的成为了我们的课题研究的一个内容。

民间游戏一直以来就深受孩子们的喜爱，它既能较好的满足
幼儿好玩、好动、好模仿的心理特点，又能有效地促进孩子



健康快乐地成长。民间游戏“石头剪刀布”对于孩子们来说，
是一个非常熟悉的、简单又有趣的游戏。这个游戏最值得推
荐的地方是它不需要任何的游戏辅助材料，就可以让孩子们
玩的非常开心，所以这个游戏广为流传。为了使这个民间游
戏更贴合现代孩子的发展需要，我们对它进行了大胆的改编
和创新，加入了幼儿熟悉的动画片、电视剧中形象，并且利
用古镇资源中的.一切可利用因素，使游戏既经典又现代，让
这个传统的老游戏有了时代感，更加受孩子们的喜爱。

二、

幼儿园石头教案小班篇九

1、谈话导入。

2、热身运动。

3、两个教师示范游戏《剪刀石头布》的玩法。

4、幼儿两两结对玩游戏《剪刀石头布》，赢的幼儿向终点线
迈一大步，最后分出胜负。

5、幼儿两两结对玩游戏《剪刀石头布》，赢的幼儿跑去抓输
的幼儿，若抓到，请输的幼儿拔一个爱心能量送给赢的幼儿
贴在爱心能量牌上。

6、放松。

7、《撕名牌》幼儿两两结对玩游戏《剪刀石头布》，赢的幼
儿跑去撕输的幼儿的名牌。

8、游戏结束，赢的小朋友挠输的小朋友痒痒，之后放松。


